

В актовом зале Балаковского предприятия Всероссийского общества слепых 8 декабря прошёл концерт творческого коллектива «Горячие сердца». В числе зрителей были бывшие работники этого предприятия, подопечные Комплексного центра соцобслуживания населения Балаковского района и читатели Балаковского филиала Областной специальной библиотеки для слепых.

На предприятии Всероссийского общества слепых Галина Павловна Швид проработала 35 лет. Она инвалид по зрению с детства. Как у всех слабовидящих людей, у неё хороший музыкальный слух. В молодости Галина Павловна пела в художественной самодеятельности и пришла на концерт, как она сказала, с удовольствием послушать своих. Дело в том, что творческий коллектив «Горячие сердца» три года назад был организован при Балаковском филиале Областной специальной библиотеки для слепых. Заведующая библиотекой Татьяна Власова отметила, что идея его организации возникла не на пустом месте:

– Среди читателей много талантливых людей. Мы собирались, чтобы послушать их пение, стихи. Потом стали готовить концертные программы.

В основе каждой из концертных программ песни и стихи известных авторов и собственного сочинения. Певческий костяк составляют Людмила Баранова, Николай Егоров, Елена Кустова, Валентина Куклева, Любовь Спиридонова. Людмила Баранова и Любовь Спиридонова хорошо известны балаковцам, как участницы проекта «Золотой голос». Елена Кустова говорит, что любовь к песне ей передалась от мамы – Людмилы Барановой.

Балаковский филиал Областной специальной библиотеки для слепых работает около 40 лет. На сегодняшний день в библиотеке более 200 читателей, причём её посещают не только инвалиды по зрению.

Валентина Куклева узнала о клубе по интересам при библиотеке для слепых два года назад, как только переехала жить в Балаково из Кировс-

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ЭМОЦИИ

ОТ «ГОРЯЧИХ СЕРДЕЦ»

кой области. Она стала приходиться на репетиции коллектива «Горячие сердца» и в мае этого года успешно выступила на фестивале «Салют Победы» в Саратове. Этот фестиваль проводится раз в пять лет к юбилеям Победы в Великой Отечественной войне и Всероссийского общества слепых. Хочется заметить, что в этом году ВОС исполнилось 90 лет со дня основания.

и проникновенным чтением стихов. Поэтические странички в концертной программе также заполняет Ольга Поимцева. Стихи собственного сочинения читают балаковская поэтесса Татьяна Рогова и член Союза писателей России, поэтесса и прозаик Людмила Калинина. В одном из её стихотворений есть такие строки:

*Золотые сердца этот мир согревают,
Бескорыстно, как солнце, роняя лучи.
О своей доброте люди даже не знают.
Заплати им любовью и дружбой.*

И просто молчи!



Поёт Валентина Куклева

В настоящее время в Балаковском отделении Всероссийского общества слепых состоит 235 человек. Но инвалидов по зрению в нашем районе гораздо больше, говорит Лилия Красникова, которая 11 лет являлась председателем Балаковского отделения ВОС и в ноябре этого года передала полномочия 22-летнему Егору Грачёву, выпускнику БИТТИУ.

На каждом концерте Людмила Баранова радует зрителей не только душевным исполнением лирических песен, но

Организатором концертов и их ведущей является заведующая библиотекой для слепых Татьяна Власова. Многим выступающим она помогает выходить на сцену. Но отсутствие визуального контакта со зрителем не мешает им улавливать энергетику зала, которая всегда тёплая и радушная. Например, супруги Дмитрий и Светлана Боровковы признались, что с большим удовольствием ходят на концерты коллектива «Горячие сердца», которые подпитывают зрителей жизненной энергией и дарят им веру в собственные силы и возможности.

Недавно Балаковский филиал Областной специальной библиотеки для слепых получил в подарок от Саратовской ГЭС (ПАО «Федеральная гидроэнергетирующая компания РусГидро») комплект музыкальной аппаратуры для творческой студии «Горячие сердца», что поможет коллективу успешно продолжить свой творческий путь.

В ближайших планах «Горячих сердец» стоит выступление в балаковском Центре восстановительной медицины и реабилитации «Волга» и Новогодний концерт в Балаковском отделении Всероссийского общества слепых.

Валерия САМОЙЛОВА

«Снежинка» раскрывает возможности

На базе спортивного комплекса «Буревестник» состоялся традиционный XXII культурно-спортивный фестиваль для детей с ограниченными возможностями «Снежинка», который проходит при поддержке Саратовской ГЭС. Участники фестиваля с удовольствием погрузились в мир сказки. С большим интересом смотрели ребята выступления танцевальных коллективов, играли вместе с ведущими Оле-Лукойе и Алисой. А самым захватывающим стало прохождение станций: «В гостях у сказки», «Снежная королева», «Колобок», «Волшебное кольцо», «Золотая рыбка», «Цветик-семицветик», «Маша и Медведь», «Золотой ключик», – где они пели, готовили поделки, выполняли другие интересные задания.

Фестиваль завершился сказочным финалом: каждый участник получил подарки. Но главное в том, что «Снежинка» сближает детей, даёт им возможность проявить себя и просто от души повеселиться. Покидали «Буревестник» ребята с отличным настроением!

Анна ВИКУЛОВА, слушатель объединения «Юный журналист» ЦДОД